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PROCESSO VERBALE 
 

DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO REGIONALE 
 

DEL 20 GENNAIO 2003 
 
 
VII LEGISLATURA 
 
 
(processo verbale n. 88) 
 
 
XLVII Sessione Straordinaria 
 
 

L'anno 2003, il giorno 20 del mese di gennaio, in Perugia, nella sede 
consiliare di Palazzo Cesaroni in Piazza Italia, previa convocazione nelle 
forme e nei termini di legge prot. n. 197/2003 del 14/1/2003, si è riunito, in 
seduta pubblica, il Consiglio regionale dell'Umbria per la trattazione degli 
argomenti indicati nell’ordine del giorno di cui alla convocazione 
medesima. 
 

La seduta ha inizio alle ore 10,03. 
 

Presidenza del Vice Presidente Brozzi.  
 
Funge da Segretario il Consigliere Bonaduce. 
 
Il Presidente esegue, ai fini della verifica del numero legale, l’appello 

nominale dei Consiglieri. 
 
Risultano presenti:  
 
1) Baiardini Paolo 2) Bonaduce Giorgio; 3) Brozzi Vannio; 4) 

Gobbini Edoardo; 5) Rosi Maurizio;    
 

Risultano assenti: 
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1) Antonini Carlo; 2) Bocci Gianpiero; 3) Bottini Lamberto; 4) 
Crescimbeni Paolo; 5) Di Bartolo Federico; 6) Donati Maurizio; 7) 
Fasolo Marco; 8) Finamonti Moreno; 9) Girolamini Ada; 10) 
Laffranco Pietro; 11) Lignani Marchesani Giovanni Andrea; 12) 
Liviantoni Carlo; 13) Lorenzetti Maria Rita; 14) Melasecche 
Germini Enrico; 15) Modena Fiammetta; 16) Monelli Danilo; 17) 
Pacioni Costantino; 18) Renzetti Francesco; 19) Ripa di Meana 
Carlo; 20) Rossi Luciano; 21) Sebastiani Enrico; 22) Spadoni Urbani 
Ada; 23) Tippolotti Mauro; 24) Vinti Stefano; 25) Zaffini Francesco. 

 
Accertato che sono presenti Consiglieri in numero inferiore a quello 

legale, il Presidente medesimo, alle ore 10.05, dichiara la seduta sospesa. 
 
La seduta riprende alle ore 10.23. 
 

Presidenza del Presidente Liviantoni 
 
Sono presenti Consiglieri in numero legale n. 20, essendo entrati i 

Consiglieri: 
 
1) Antonini Carlo; 2) Bocci Gianpiero; 3) Donati Maurizio; 4) Fasolo 
Marco; 5) Finamonti Moreno; 6) Girolamini Ada; 7) Laffranco 
Pietro; 8) Liviantoni Carlo; 9) Melasecche Germini Enrico; 10) 
Modena Fiammetta; 11) Monelli Danilo; 12) Rossi Luciano; 13) 
Tippolotti Mauro; 14) Vinti Stefano; 15) Zaffini Francesco. 

 
 
OGGETTO N. 1 
Approvazione processi verbali di precedenti sedute. 
 

Il Presidente da notizia dell’avvenuto deposito presso la segreteria 
del Consiglio, a norma dell’art. 25 – comma secondo – del Regolamento 
interno, del processo verbale relativo alla seduta, del 13/1/2003. 

Non essendoci osservazioni, detto verbale si intende approvato ai 
sensi dell’art. 28 – comma terzo – del medesimo Regolamento. 
 
OGGETTO N. 2 
Comunicazioni del Presidente del Consiglio regionale. 
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Il Presidente dell’Assemblea comunica l’ assenza del Presidente 

della Giunta regionale Lorenzetti, per motivi di carattere familiare, e del  
Consigliere Bottini, per motivi di salute. 

 
 Comunica poi che è stata richiesta, ai sensi dell'art. 27 - comma 
terzo - del Regolamento interno, l’ iscrizione all'ordine del giorno dei 
seguenti atti: 
 
ATTI NN.1426  E 1426/BIS 
Istituzione di un ruolo speciale transitorio per il personale in servizio a 
tempo determinato ai sensi della legge 30/03/1998, n. 61 di conversione del 
decreto legge 30/01/1998, n. 6, recante ulteriori interventi urgenti in favore 
delle zone terremotate delle Regioni Marche e Umbria e di altre zone 
colpite da eventi calamitosi 
Relazione della I Commissione Consiliare 
Relatore Consigliere Vinti 
DISEGNO DI LEGGE DI INIZIATIVA DELLA GIUNTA REGIONALE 
(OGGETTO N. 388) 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
 Posta in votazione, la richiesta d’iscrizione all’ordine del giorno 
dell’atto in oggetto è approvata con 15 voti favorevoli e 5 di astensione, 
espressi dai 20 Consiglieri presenti e votanti.  
 
ATTI NN. 1526 E 1526/BIS  
Ricostituzione del Collegio sindacale del Consorzio di produttori agricoli 
della provincia di Perugia per la difesa delle colture intensive – Elezione 
del rappresentante della Regione – Art. 30 dello Statuto del Consorzio 
stesso 
Relazione della I Commissione Consiliare  
Relatore Consigliere Pacioni 
PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO DI INIZIATIVA DELL’ 
UFFICIO DI PRESIDENZA  
(OGGETTO N. 389) 
 

Non ci sono interventi a nessun titolo. 
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 Posta in votazione, la richiesta d’iscrizione all’ordine del giorno 
dell’atto in oggetto è approvata all’unanimità dei voti espressi dai 20 
Consiglieri presenti e votanti.  
 
Il Presidente comunica quindi che l'Ufficio di Presidenza, sentiti i 
Presidenti dei Gruppi Consiliari, ha deciso, ai sensi dell'art. 69 - comma 
terzo - del Regolamento interno, di iscrivere all'ordine del giorno i seguenti 
argomenti: 
 
 
ATTO N. 1540 
Ricostruzione post sisma 1997 – Riapertura dei termini per l’inserimento 
nella graduatoria degli aventi diritto al risarcimento dei cittadini che, pur in 
ritardo sulle scadenze prefissate, sono comunque in grado di dimostrare il 
danno subito 
MOZIONE DEL CONSIGLIERE DONATI 
(OGGETTO N. 390)    
 
ATTO N. 1543 
Stato di insolvenza della Fioroni Ingegneria S.p.A. – Rischio di gravissimi 
danni per il tessuto produttivo dell’Umbria 
MOZIONE DEL CONSIGLIERE MODENA 
(OGGETTO N.   391) 
 
ATTO N. 1545 
Proposta del Ministro della Salute di applicazione di nuovi criteri per la 
ripartizione del Fondo Sanitario Nazionale 
MOZIONE DEI CONSIGLIERI BAIARDINI, VINTI, FASOLO E BOCCI 
(OGGETTO N.  392) 
 

Comunica inoltre che il Presidente della Giunta regionale ha fornito, 
ai sensi dell’art. 58 del Regolamento interno, risposta scritta ai seguenti 
atti: 
 
ATTO N. 807 - INTERROGAZIONE del Consigliere Spadoni Urbani, 
concernente: “Convenzione stipulata per l’acquisto centralizzato di carni 
bovine per le mense delle strutture socio – sanitarie umbre – Successivo 
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affidamento dei servizi mensa delle strutture medesime a soggetti esterni a 
queste”. 
 
ATTO N. 1218 - INTERPELLANZA del Consigliere Laffranco, 
concernente: “Nomina del nuovo Presidente del Centro Agroalimentare 
dell’Umbria – criteri individuati dalla Giunta regionale” 
 
 Il Presidente comunica, infine, che sull’atto 1532, iscritto all’ordine 
del giorno ai sensi dell’art. 59/BIS del Regolamento interno, ha apposto la 
propria firma anche il Consigliere Renzetti (oggetto n. 16 del Question 
Time). 
 
 Terminate le comunicazioni, sull’ordine dei lavori interviene il 
Consigliere Laffranco, il  quale, in assenza del Presidente della Giunta 
regionale, propone di rinviare la discussione dell’oggetto n. 3. 
 
 Sulla proposta del Consigliere Laffranco interviene il Consigliere 
Vinti, il quale propone di iniziare nell’odierna seduta la trattazione 
dell’oggetto n. 3 con l’illustrazione della sola relazione e rinviare poi la 
discussione ad altra seduta. 
 
 Così resta deciso. 
 
 Il Presidente fa propria la proposta del Consigliere Vinti e propone 
pertanto di iniziare la discussione dell’oggetto n. 3 con l’illustrazione della 
relazione per poi sospendere il dibattito e riprenderlo in altra seduta con la 
presenza del Presidente della Giunta regionale. 
 
 Così resta deciso. 
 
 
OGGETTO N.17  
COMMISSIONE SPECIALE PER LA RIFORMA DELLO STATUTO 
REGIONALE - ULTERIORE PROROGA DEL TERMINE DEI LAVORI 
DI CUI ALL'ART. 6 DELLA L.R. 12/01/2001, N. 1 
Tipo Atto: Proposta di risoluzione 
Presentato da: Commissione Speciale per la Riforma dello Statuto 
regionale 
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Atto numero: 1516 
 
 Il Consigliere Modena, Presidente della Commissione Speciale per la 
Riforma dello Statuto regionale, illustra la proposta di risoluzione in 
oggetto. 
 
 Nella discussione intervengo i Consiglieri Tippolotti, Laffranco, 
Fasolo, 
 

Presidenza del Vice – Presidente Brozzi 
 
Baiardini, il quale propone di prevedere come termine dei lavori della 
Commissione Speciale per la Riforma dello Statuto regionale il 30 giugno 
2003. 
 
 Per la replica interviene il Consigliere Modena. 
 
 Per dichiarazioni di voto intervengono i Consiglieri Laffranco, Vinti 
e Fasolo, il quale preannuncia la presentazione di un emendamento 
sostitutivo. 
 
 Il Presidente significa pertanto che sono stati presentati i seguenti 
emendamenti: 
 

- emendamento sostitutivo del termine dei lavori della 
Commissione Speciale per la Riforma dello Statuto 
regionale al 30 giungo 2003, a firma del Consigliere 
Baiardini 

- emendamento sostitutivo delle parole “di accogliere la 
proposta della Commissione di sottoporre” con le parole 
“che la Commissione sottoponga”, a firma del Consigliere 
Fasolo. 

 
Posta in votazione nella forma emendata, la risoluzione e approvata 
all’unanimità dei voti espressi dai 21 Consiglieri presenti e votanti 
(sono entrati i Consiglieri Di Bartolo, Lignani Marchesani, Pacioni e 
Sebastiani e sono usciti i Consiglieri, Finamonti, Rossi e Zaffini), 
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secondo la deliberazione di cui all’allegato A che forma parte 
integrante del presente verbale. 

 
OGGETTO N.3   
RELAZIONE - AL 30/06/2002 - SULL'ANDAMENTO DELLE 
ATTIVITA' DI RICOSTRUZIONE A SEGUITO DELLE CRISI 
SISMICHE DEL 12/05/97, 26/09/97 E SUCCESSIVE 
Tipo Atto: ATTO SOTTOPOSTO ALL'ASSEMBLEA AI FINI DEL SOLO ESAME 
Iniziativa: G.R. DELIB. N. 1037 DEL 29/07/2002 
Atti numeri: 1345 E 1345/BIS 
 
 Il Consigliere Gobbini, relatore per la II Commissione consiliare, 
propone che la relazione sull’atto in argomento venga considerata letta. 
 
 Così resta deciso. 
 
 Interviene quindi l’Assessore Riommi.   
 
 Al termine dell’intervento dell’Assessore Riommi, come proposto 
precedentemente dal Presidente, viene sospesa la trattazione dell’atto. 
 
OGGETTO N. 388 
Istituzione di un ruolo speciale transitorio per il personale in servizio a 
tempo determinato ai sensi della legge 30/03/1998, n. 61 di conversione del 
decreto legge 30/01/1998, n. 6, recante ulteriori interventi urgenti in favore 
delle zone terremotate delle Regioni Marche e Umbria e di altre zone 
colpite da eventi calamitosi 
DISEGNO DI LEGGE DI INIZIATIVA DELLA GIUNTA REGIONALE 
ATTI NN.1426  E 1426/BIS 
  
 Il Consigliere Vinti, relatore per la I Commissione, svolge relazione 
sull’atto in argomento. 
 
 Nella discussione interviene il Consigliere Modena. 
 
 Terminata la discussione interviene l’Assessore Riommi.  
 
 Per la replica interviene il Consigliere Vinti. 
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 Il Presidente propone che il disegno di legge venga approvato con 
un’unica votazione sul testo proposto dalla Commissione. 
 
 Posta in votazione, la proposta del Presidente è approvata 
all’unanimità dei voti espressi dai 16 Consiglieri presenti e votanti (sono 
usciti i Consiglieri Bocci, Donati, Laffranco, Lignani Marchesani, 
Melasecche Germini e Sebastiani ed è entrato il Consigliere Zaffini. 
 

Posto in votazione, l’intero progetto di legge è approvato con 13 voti 
favorevoli e 3 di astensione, espressi dai 16 Consiglieri presenti e votanti 
secondo la deliberazione di cui all’allegato B che forma parte integrante del 
presente verbale. 

 
Il Presidente propone che la trattazione degli oggetti 4 e 5 formino 

oggetto di una unica discussione. 
 
Così resta deciso. 
 

OGGETTO N.4  
INDAGINE CONOSCITIVA DELLA IV COMMISSIONI CONSILIARE 
SULLO STATO DI ATTUAZIONE DELLA LEGGE REGIONALE 
23/3/1995, N. 12 - AGEVOLAZIONI PER FAVORIRE 
L'OCCUPAZIONE GIOVANILE CON IL SOSTEGNO DI NUOVE 
INIZIATIVE IMPRENDITORIALI - RELAZIONE CONCLUSIVA 
DELLA COMMISSIONE MEDESIMA 
 
OGGETTO N.5   
STATO DI ATTUAZIONE DELLA L.R. 23/03/95, N. 12 - 
AGEVOLAZIONI PER FAVORIRE L'OCCUPAZIONE GIOVANILE 
CON IL SOSTEGNO DI NUOVE INIZIATIVE IMPRENDITORIALI 
Tipo Atto: proposta di risoluzione 
Presentata da: IV C.C.P. 
Atto numero: 1538 

 
Il Consigliere Antonini, svolge relazione sull’atto di cui all’oggetto 

n. 4. 
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Al termine del’intervento del Consigliere Antonini, il Presidente 
propone di sospendere i lavori antimeridiani.  

 
Così resta deciso. 
 
Sospesa alle ore 13.15, la seduta riprende alle ore 15.55 
 

Presidenza del Vice – Presidente Brozzi 
 
Sono presenti Consiglieri in numero legale: n. 23. 
 
1) Antonini Carlo; 2) Baiardini Paolo; 3) Bocci Gianpiero; 4) 

Bonaduce Giorgio; 5) Brozzi Vannio; 6) Crescimbeni Paolo; 7) Donati 
Maurizio; 8) Fasolo Marco; 9) Girolamini Ada; 10) Gobbini Edoardo; 11) 
Laffranco Pietro; 12) Lignani Marchesani Giovanni Andrea; 13) 
Melasecche Germini Enrico; 14) Modena Fiammetta; 15) Monelli Danilo; 
16) Pacioni Costantino; 17) Ripa di Meana Carlo; 18) Rosi Maurizio; 19) 
Rossi Luciano; 20) Sebastiani Enrico; 21) Tippolotti Mauro; 22) Vinti 
Stefano; 23) Zaffini Francesco. 

 
Il Presidente propone di proseguire la discussione degli oggetti 4 e 5 

e di rinviare alla seduta di domani, ove non vi fossero le condizioni, la 
votazione sull’oggetto 5 e la trattazione dell’oggetto n. 392. 

 
Posta in votazione, la proposta del Presidente è approvata 

all’unanimità dei voti espressi dai 23 Consiglieri presenti e votanti.  
 
 Viene quindi ripresa la trattazione degli oggetti n. 4 e 5. 
 

OGGETTO N.4  
INDAGINE CONOSCITIVA DELLA IV COMMISSIONI CONSILIARE 
SULLO STATO DI ATTUAZIONE DELLA LEGGE REGIONALE 
23/3/1995, N. 12 - AGEVOLAZIONI PER FAVORIRE 
L'OCCUPAZIONE GIOVANILE CON IL SOSTEGNO DI NUOVE 
INIZIATIVE IMPRENDITORIALI - RELAZIONE CONCLUSIVA 
DELLA COMMISSIONE MEDESIMA 
 
OGGETTO N.5   
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STATO DI ATTUAZIONE DELLA L.R. 23/03/95, N. 12 - 
AGEVOLAZIONI PER FAVORIRE L'OCCUPAZIONE GIOVANILE 
CON IL SOSTEGNO DI NUOVE INIZIATIVE IMPRENDITORIALI 
Tipo Atto: proposta di risoluzione 
Presentata da: IV C.C.P. 
Atto numero: 1538 

 
Il Consigliere Zaffini, Presidente della IV Commissione Consiliare, 

illustra la proposta di risoluzione di cui all’oggetto n. 5. 
 
Nella discussione intervengono i Consiglieri Tippolotti e Modena. 
 

Presidenza del Vice – Presidente Laffranco 
 

 Terminata la discussione interviene l’Assessore Girolamini, il quale 
propone di rinviare l’approvazione della risoluzione di cui all’oggetto 5 alla 
seduta di martedì 21 gennaio 2003. 
 
 Così resta deciso. 
 
 Sull’ordine dei lavori interviene il Consigliere Vinti, il quale propone 
di svolgere le dichiarazioni di voto prima del termine dei lavori. 
 
 Così resta deciso. 
 
 Per dichiarazioni di voto intervengono i Consiglieri Vinti e Ripa di 
Meana. 
 
 Sull’ordine dei lavori interviene il Consigliere Zaffini, il quale 
propone che nella seduta di domani i Consiglieri, prima dell’approvazione 
della risoluzione, possano esprimersi per dichiarazione di voto su eventuali 
modifiche apportate alla risoluzione medesima. 
 
 Sulla proposta del Consigliere Zaffini intervengono i Consiglieri 
Vinti e Baiardini. 
 
 Il Presidente significa che se interverranno modifiche, saranno 
comunque consentiti brevi interventi per dichiarazioni di voto. 
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 Il Presidente medesimo significa, inoltre, che la trattazione 
dell’oggetto n. 4 si intende esaurita e propone di porre termine ai lavori.  
 
 Così resta deciso. 
 
 La seduta è tolta alle ore 17.27. 
 
 (Non hanno partecipato alla votazione i Consiglieri: 1) Bottini 
Lamberto; 2) Lorenzetti Maria Rita; 3) Renzetti Francesco).   
 
 (Tutti i membri di Giunta esterni al Consiglio hanno partecipato alla 
seduta). 
 
 
 

L’ESTENSORE 
    dr. Adriano Panfili 

 
 
 
 
I CONSIGLIERI SEGRETARI I PRESIDENTI DI TURNO 
 
 

          Giorgio Bonaduce     Carlo Liviantoni 
 
 
 

            Marco Fasolo     Vannio Brozzi 
 
 
 

         Spadoni Urbani Ada Pietro Laffranco 
 
 
 
 
 
 
 

/eg 


